

助人为乐的小兔

居敬小学304班小记者 黄睿

有一天,小兔在地里拔萝卜。突然下起了倾盆大雨,小兔没带雨伞,怎么办呢?这时,它灵机一动,想到一个好办法。小兔找来一个巨大的蘑菇,把蘑菇当作雨伞,这样雨就淋不到了。

在回家的路上,小兔遇到了一只蝴蝶和一只蜜蜂,它们也没带雨伞。它们问小兔:“兔姐姐,我们没有雨伞,你能给我们撑一点吗?”小兔说:“当然可以啊!”小兔先把小蝴蝶送回了家,接着又把小蜜蜂也送回了家,最后小兔才回自己的家。

小兔回到家后,雨也停了,它把湿衣服洗好后挂在树枝上。太阳公公给小兔竖了一个大拇指,小兔很开心!

指导老师 毛亚青

金珠山庄一日游

南浦小学102班小记者 刘宇韩

这次学校安排秋游的地方是城区周边的金珠山庄。消息一出,最开心的肯定是我们小朋友。秋游的前一天晚上,我们去超市大采购,买了各种各样好吃的,就等着时间一到,可以马上出发。

秋游的日子终于到了,我们坐着大巴来到山庄。这里可真大啊,一眼望不到边际,真是一个大农场。基地的老师带领我们参观水稻基地,还有草莓基地,虽然我们虽然见过,但还是从中学到了很多知识。

中饭时间到了,我们小朋友一人一个饭盒,大家围坐在一起,吃得特别开心。这次我居然全部吃完了,看来真的有点走累了。

我们还做了树叶标签,我还把制作好的树叶画带回家了。欢乐出行,平安归来,期待下一次愉快出行。

指导老师 陈素

愉快的秋游

南浦小学102班小记者 王珂

星期三,我们出发去秋游了。我们乘坐大巴来到了金珠农庄。基地的教练带着我们参观了草莓基地,我们看到了一棵棵小草莓的苗,远远望去绿油油一片。可惜,我们来早了,现在还没有草莓可以吃呢。

基地里有一位老爷爷在等我们。我们排队过去,他把一棵棵苗给我们。我们拿了一个塑料小花盆,铲一些泥土,把苗放进花盆里,心里乐开了花,真希望小草莓快点长出来。

种好了小草莓,我们还玩了好几个游戏,这次来山庄看到的一切都是那么新鲜。可惜,一天的时间很快就过去了,秋游也进入尾声,期待下一次出行。

指导老师 陈素

劳动最光荣

南浦小学102班小记者 王梓凯

今天早上,我早早来到学校。走到教室,我看到地上有很多废纸。我想:老师和同学来了以后,看到这么多垃圾,肯定会不高兴,我必须早点干活把地扫干净。我叫了同学小明和我一起扫地。我们两个虽然个子不高,但是干活一点也不马虎。我们一人两组,一桌一桌扫过去,把每张桌下面的垃圾都扫出来,除了大的废纸,还有小的碎片和灰土。我们认认真真抓,把东西都扫进簸箕里。

等教室全部打扫好了,我额头上都是汗水。虽然有点辛苦,但是心里很满足。可以为班级做点事情,我也特别开心。劳动最光荣,我是最棒的孩子。

指导老师 陈素

放风筝

南浦小学104班小记者 王子乐

星期天,天气晴朗,阳光明媚,我和姐姐兴高采烈地到公园里放风筝。我一边拉线,一边慢慢地跑起来,风筝越飞越高,我的心情也越来越好,真想变成风筝,和小鸟一起在天空中飞翔。我问姐姐,她也这么说,看来下次我可以和姐姐变成两只风筝一起飞!

今天玩得真高兴,下个周末我还要去放风筝!

指导老师 舒嘉雯

快乐的秋游

南浦小学104班小记者 杨雅棋

盼望着,盼望着,学校的秋游终于来到了。老师说,我们要到青云村。知道这个消息后,整个晚上我都睡不着。

到青云村后,我们先看了几幅画,画上是几名军人,我感到很骄傲,我们的生活正是因为有了他们,才如此安康。后来,我们还穿了汉服,老师教我们怎么做礼仪手势,我受益匪浅。除了这些,我们还去折纸,看了雕像,活动都很有趣。

然而,快乐的时光总是很短暂的,回到家中,我又睡不着了:不知道下次秋游是什么时候呢……

指导老师 舒嘉雯

火烧金龟子

实验小学308班小记者 周煜哲

在学校的操场上,有一棵一人多高的树,树干中间有一个拳头大小的蚂蚁洞,我在那发现了一只金龟子在爬呀爬。它有一个七星瓢虫的身子,还有一对五颜六色的翅膀。金龟子飞的时候,翅膀会发出“嗡嗡”的声音。

我静静地看着它,它忽然掉下来了,刚好掉在一缕阳光下,好神奇啊!它被阳光烧焦了。

大自然好神奇呀!一棵树上虽然有这么小虫子生活在一起,每天都有不同的故事发生。

指导老师 郑丽

令人沉醉的达美农场

南浦小学301班小记者 程斯好

碧空如洗,万里无云的午后,老师带我们到学校的达美农场开启寻美大行动,我们高兴得像一只只快乐的小鸟。

一到农场,我们就被周围的环境吸引了。天那么高,那么蓝。不知谁说了一声:“天上的云好美啊!”我们都抬头看天空,云就像鱼鳞,像奔跑的白马,像蓬松的棉花糖……风吹芦苇丛发出“沙沙沙”的响声,又像是婀娜多姿的女孩跳着优美的民族舞。放眼望去,农场层林尽染,枫树是红色的,银杏树是黄色的,还有一些火红的小辣椒挂在枝头。

农场的菜地一片绿油油的。有脆生生的翠绿的生菜,被太阳一照,它们的绿又变淡了一点,我觉得比之前还美丽,在太阳底下,它们很享受地躺在松软的土壤里。还有达美农场的白菜形状有些圆,它的菜叶好像一片片放大的花瓣,感觉像一个个很沉的胖娃娃。

继续向前走,我们看到了达美农场的暖棚。这时风吹过来,银色的暖棚就像舞台上戏剧演员甩动的水袖。里面的蔬菜就像摇篮里的宝宝,正在妈妈温暖的怀抱里安睡。不管风吹雨打,还是寒风刺骨,暖棚就像保护神一样,让里面的蔬菜安然无恙。

我们学校的达美农场如一条漾着花香的河流,缓缓流进了我们的心田。

指导老师 竺燕翔

未来之战

龙湾实验学校408班小记者 董奕帆

2023年的最后一天,爸爸妈妈带我来到溪口的应梦里游玩。

刚下车,一眼瞧去便看到了应梦里的门,那大门好似古代宏伟的城门。入口处已是人山人海,热闹非凡。检票后我们迈入了应梦里,里面的建筑颇有民国风情。逛了几处,突然一架战斗机映入我眼帘。

原来这是一种9D电影的体验模式,叫做“华夏战机——未来之战”。征询了爸爸妈妈的同意后,我迫不及待地坐上了战斗机模型里,管理员阿姨告诉我说:“按右手的上键是发射导弹,食指控制的前键是发射子弹;左手的按钮是用来瞄准或者调整视角。”系好安全带,戴上9D眼镜后,飞机启动了。在虚拟的世界里,我穿越了时空隧道,来到了未来的世界。这个世界,战火纷飞,硝烟四起,敌人派出了许多机器人来攻击人类的战机部队企图占领地球。在幻境中我化身为部队的队长,带领大家冲出突围,但敌人的炮火实在太猛烈,他们启动导弹进行疯狂扫射,转眼间我方战机被一一击落。面对这种局势,怎能坐以待毙?我瞄准时机,子弹如冰雹般射出,“啪啪”砸在敌机上。

不知不觉中,我已经攻进敌方的大本营。敌人发现后开始撤离,我们一鼓作气,穷追不舍,火力全开,敌人最终溃不成军。

游戏结束了,我依依不舍地走下来飞机,但我似乎还未从无情的战火中回过神来。敌人的凶狠,战友的牺牲历历在目,让我感到非常难过。希望我们的未来永远不会有战争。

应梦里的表演不止这一项,但这却是让我感触最深的一项。

指导老师 董露盼

参观湖北省博物馆

龙湾实验学校408班小记者 吕子蓿

湖北省博物馆坐落于湖北省武汉市武昌区东湖风景区,筹建于1953年。现有馆藏文物26万余件,其中曾侯乙编钟、越王勾践剑等文物为镇馆之宝。

湖北省博物馆有许多展厅,如“楚国八百年”“曾侯乙”“曾世家——考古揭秘的曾国”“越王勾践剑特展”等,但我最感兴趣的是楚国的历史。据悉,楚国距今已有两千多年的历史。在立国八百余年的时间里,从方圆不到一百里的小国发展成为地方五千里的东方第一大国,不仅创造了特色鲜明的青铜器、漆器、玉器、丝绸等物质财富,还孕育出别具风格的老庄哲学、屈宋楚辞、编钟乐舞等精神财富。

突然,我被一座“六匹马拉着一辆车”的文物吸引了。听导游介绍说,这是“天子驾六”,是我国古代礼制的一种行为。古代只有皇帝级别的才能坐这种马车。听说这六匹马都有自己专有的称呼,位于车轅两侧驾轅的两匹马称为“服马”,紧挨着“服马”的称为“驂马”,“驂马”之外的称为“馵马”。看着“天子驾六”,听着导游的讲解,我仿佛真的来到了楚国的皇宫,看见了皇帝坐的马车,想象着楚国当时兵强马壮的繁荣景象。

这次参观,使我被两千年前古人的聪明才智所折服,被我国悠久的历史 and 灿烂的文化所惊叹!

游杭州湾湿地公园

实验小学405班小记者 袁恺泽

我早就听说杭州湾湿地公园环境优美,物种繁多,是鸟儿们的天堂。终于,在一个天气晴朗,万里无云的好日子里,我们全家一起去了杭州湾湿地公园。

刚进入公园,清新的空气迎面而来,各种鸟儿飞来飞去,像是在跟我们打招呼。

我们先来到一大片鱼塘前,那里有各种各样的鱼,有金黄色的、黑色的、白色的,好看极了!我迫不及待地拿出自己带的面包开始投喂,只见鱼儿们都噙着嘴,争先恐后地来到我面前,原本平静的水面溅起了朵朵水花,有的鱼甚至因为抢食物而“飞”了上来,热闹得不得了!

转身,我们来到了羊驼园,它们的毛卷卷的,眼睛圆圆的,眨巴眨巴,真惹人喜爱。我拿着胡萝卜,正犹豫不决给谁吃时,一只黑色的羊驼趁我不注意,一口咬住了胡萝卜抢了过去,真是贪吃鬼。我耐心地给每只羊驼都喂了胡萝卜,看着它们吃得津津有味,我也很开心。我们还在公园里看了火烈鸟、金刚鹦鹉、麋鹿、孔雀……品种繁多,令人眼花缭乱。

这儿的时光好像过得非常快,我们的旅程即将结束,美丽的杭州湾湿地公园,我们下次再见!

指导老师 竺意芳

景色怡人的仁湖公园

龙湾实验学校303班小记者 袁嘉勋

奉化的仁湖公园是一个美丽的地方。那儿风景优美,一年四季都能看到美丽的鲜花。

春天,万物复苏,生机勃勃。迎春花在湖边露出它那美丽的笑脸,仿佛告诉我们春天来了。路边的樱花树花团锦簇,你挤我,我挤你,分外耀眼。远处的小山包穿上了一件粉嫩的衣袍,原来是桃花开了。

夏天,烈日炎炎,绿树成荫。荷塘里的荷叶碧绿碧绿的,荷叶上的荷花格外引人注目。有的全开了,好似一盏盏宝莲灯。有的含苞欲放,好像害羞的小姑娘。走近一看,蜻蜓在荷花上翩翩起舞,有趣极了。

秋天,秋高气爽,金桂飘香。走进公园就能闻到阵阵桂花香。远远望去,桂花树上好似停着无数只金黄色的小蝴蝶。走近一瞧,好像天空中的点点繁星。秋风拂过,树叶沙沙作响,整个公园弥漫着一股醉人的芳香。

冬天,万物凋零,寒气逼人。公园里最显眼的就是腊梅了。星星点点的腊梅花从光秃秃的枝头上冒了出来,挨挨挤挤地凑在一起,好像在讨论冬天的秘密。

仁湖公园真是一座美丽的大花园呀!

指导老师 陈慧

读《藏羚羊的跪拜》有感

实验小学601班小记者 傅昕怡

“问世间情为何物,直教人肝肠寸断。”读了《藏羚羊的跪拜》这一文,我的心情久久不能平静,这十四字给了我很大感触。

文中主要介绍了一个老猎人发现一只藏羚羊,可是藏羚羊并没有逃走,在猎人的枪口下,它用乞求的眼神望着,居然两条前腿扑通一声跪了下来,流下眼泪希望猎人能放了它。可猎人还是一枪打死了它。后来,当猎人发现它肚子的小羊时,他把自己的枪放在了土里,从此消失在高原上。

读完这个故事,我不禁感慨万千,母羚羊多么伟大啊!为了保全自己的孩子,不顾一切在猎人的枪口下跪拜,希望猎人能放自己一条生命,哪怕等它先生下孩子再杀它也好啊!母羚羊爱它的孩子胜过了自己。这本书给我感触最深的,是藏羚羊下跪的那一刻。读到这里,我猛地想起,那天大雨倾盆,妈妈来接我,她把雨伞倾向我这边,自己全淋湿了。我的眼前仿佛蒙上了一层薄薄的雾,心中更赞叹藏羚羊那无私的母爱了。

母爱是灯,照亮成长的道路,母爱是路,架起心灵的桥。此时此刻,我想对妈妈说:妈妈,谢谢您为我付出了那么多,我爱您!

探险

龙湾实验学校206班小记者 王俊程

今天,爸爸妈妈带我去芦浦村古道“探险”。

在路上,先上了高速。在高速上行驶了大约一个小时,就抵达了芦浦村烈士纪念馆。我们从古道的入口出发,一路上我发现水流经过的石头是暗棕色的,可是路上的石头是正常颜色的。我觉得很奇怪,就去问爸爸。爸爸查了一下,告诉我这是某种矿物质太多导致的。我又学到了新知识!山路可真难走,一会儿高,一会儿低,一会儿平坦,一会儿弯来弯去。费了九牛二虎之力,我们终于到了石门水库的大坝脚下,妈妈吓得不敢上去,我和爸爸像勇士一样爬了上去。爬到顶端,朝大坝有水的地方看去,好壮观呀!休息了一会儿,太阳落山了,我们的“探险”活动也就结束了。

这真是有趣的一天。

指导老师 冯琴

摘阿公公

居敬小学303班小记者 黄语诺

今天阳光明媚,我和爸爸妈妈一起去山里摘阿公公。我们上了山,走了好久,却一颗阿公公也没有找到。我不耐烦了,坐在路边不肯再走了。爸爸让我原地休息,他和妈妈一起去找。不一会儿,就找到了,我飞快地跑了上去,摘了几个。我们又往上走,发现满山遍野都是阿公公,摘了好多,我拿起来尝了一个,酸酸甜甜的,好吃极了!

就在这时,刺扎进了我手里,疼得我眼泪都忍不住掉下来了;突然听到一声尖叫,原来爸爸也被刺扎到了,没想到他也这么胆小。

我们摘了许多又大又红的阿公公,我看了一眼爸爸的篮子,哇!篮子都快装不下了,躺在篮子里的阿公公像红玛瑙一样好看。

摘完阿公公准备下山,我们走着走着,我看见一个东西从草丛中飞快跑过,吓了我一大跳,原来是一条四脚蛇呀!山上可真多“惊喜”。在下山的路上,路人看我们提着满满的两筐阿公公,都向我们投来了羡慕的目光。我们满载而归,回家可以好好品尝我的阿公公了。

指导老师 李玲君

长颈鹿过生日

实验小学307班小记者 邬柏翰

长颈鹿的生日到了,森林里的狮子、斑马、小鸭子、小猫、河马、大象……都来参加长颈鹿的生日派对,长颈鹿开心得一蹦三尺高。

小鸭子是长颈鹿的好朋友,它把精美的礼物送给长颈鹿。长颈鹿高兴地打开一看,原来是一个软乎乎的枕头。小鸭子说:“我的好朋友,生日快乐。这是我织了一天又一天,织了很久很久呢,送给你。”长颈鹿用脸蹭了蹭,真的很软,开心地收下了。

小猫蹦蹦跳跳也来了,它把一顶漂亮的帽子送给长颈鹿,说:“长颈鹿,生日快乐!希望你能喜欢。”长颈鹿把帽子往头上一戴,很合适,开心地说:“谢谢你,小猫。”

小猴子看着大家都送了礼物,难为情地说:“我,我没有带礼物,要不我给大家表演一个拿手好戏吧。”说完,它翻起跟头来,接连翻了10个,大伙看了掌声连连,都夸它真厉害。长颈鹿说:“这是我收到最美好的礼物了,谢谢你,小猴子。”

大家开开心心地一起陪长颈鹿过生日。

指导老师 卓尔

我的乐园

实验小学501班小记者 田禹豪

东钱湖是我的乐园。在那里,一天中不论什么时候,都有一道独特迷人的风景。

清晨,是东钱湖最奇幻的时候。天下着蒙蒙细雨,湖面若隐若现。要不是天上的蓝天白云提醒着我,我真以为这湖是天空的一角。在若隐若现的湖中,有一位上了年纪的“老翁”立在船中,虽然只是一尊雕像,但还是透露着庄严、肃穆的气息。

下午,是东钱湖最热闹的时候。湖水也变得清晰可见。湖水碧波荡漾,石板上的青苔随风舞动。湖边的百年樟树也显得熠熠生辉。在湖边,还有一道小瀑布。清清的溪水从上流了下来。虽然算不上“飞流直下三千尺”,但对我来说,也算是足够雄伟、壮观。

夜晚,是东钱湖最静谧的时候。夜幕降临,湖水像是一大片青黑墨汁。可我并不害怕,因为湖面上七彩的灯光照亮了四周。我又看向湖,只见“老翁”还在那里,静静地站着。像是黑夜的守护神屹立在那里,为人们驱赶着内心的恐惧。

在东钱湖旁,是闻名浙江的景区——小普陀。走进小普陀,一下子一股神圣的气息像雾气一般扩散开来。一问才知道,小普陀是佛教圣地。我走着走着,忽然一座大堂出现在了眼前,这就是小普陀的中心。走进大堂,一个山洞在大堂树下浮现出来,我们走进洞,里面有许多神佛雕像。

啊。我爱你,我的乐园——东钱湖。

指导老师 张晶晶

年夜饭

居敬小学305班小记者 袁夕涵

大年三十的晚上,爸爸妈妈带着我、哥哥去叔叔家和其他家人一起吃年夜饭。

“上菜了!”只见婶婶端着一大碗汤圆走向餐桌。妈妈说:“汤圆甜甜的,圆圆的,寓意着我们团团圆圆呢!”我乐得赶快舀了一个汤圆来吃,顾不上烫嘴了。不一会儿,一道道五颜六色的菜摆满了一桌,真是香气扑鼻又美味可口。有看上去红红火火的白蟹炒年糕,有闻起来香香嫩嫩的白斩鸡,有吃起来嘎吱嘎吱响的油炸春卷,还有喝起来鲜味十足的咸菜黄鱼汤呢!我们全家吃得津津有味,喜笑颜开。

啊,能和家人团聚,一起吃年夜饭,是多么美好,多么幸福!

指导老师 孙超群

漫画的启示

居敬小学605班小记者 裘琪瑜

看!在那一片毫无生机,只有几个低矮树桩的光地上,几只啄木鸟正在东张西望。咦?那些树木呢?树木没了,只剩下荒凉一片,啄木鸟的家也没了,更不用说抓虫子了。“我们还怎么啄里面的害虫呢?没了害虫,我们就不能饱餐一顿,也无法保护大树了!”啄木鸟们你看我,我看你,手足无措。

人们这种随意砍伐树木的行为,不仅影响环境,也让一些动物失去了栖息或是饱肚的资源,这样会破坏生态系统导致有些动物生存不了。当然,过量砍伐树木,也会对人类的生活造成影响。

在生活中,也有许多破坏大自然和环境的现象,如大气污染。大气污染是由多种气体混合组成,也可以组合成一氧化碳。一氧化碳对人类和动物都十分有害。还有水体污染。人类将污水或是垃圾倒进干净的河水或海水里,使水里的生物居住的环境遭到破坏。有些海洋生物还误食白色垃圾,导致死亡。这也破坏了生态系统,对我们人类也是有影响的。还有捕杀野生动物。这也影响了生态系统,导致动物越来越少。

这些不仅破坏了我们美好的家园,破坏了环境,伤害了动物的生命,也破坏了生态系统。所以,我们要爱护环境,让我们和动物们都有舒适的环境。爱护环境,保护自然,人人有责!

指导老师 王幼娜

月饼历险记

居敬小学406班小记者 林宋楠

在一个深夜里,只见小老鼠鬼祟鬼祟溜进厨房。因为它们打听到,厨房里有一个箱子,箱子里躺着金灿灿的月饼,这些月饼是主人中秋赏月时享用的。

小老鼠嗅到月饼的香味,已经“飞流直下三千尺,疑是口水落九天”了。小老鼠用腿拼命踢箱子,用手使劲抓,用牙齿啃箱子,不一会儿就把箱子弄出一个大洞,月饼“哗”的一声,散了出来。最小的那个月饼慌了,心想:万一它吃的是我,怎么办呢?谁料小老鼠抓起那只最小的,咬开包装袋一看:“咦,这个头真小,都不够我塞牙缝的。”于是就把月饼从三楼的窗口给踢出去。

小月饼一边飞一边想,我会不会落到树杈上,甚至会落到臭水沟里?月饼一看不会落到它想象的地方,心里安心了许多。可它看到,树上有只猫头鹰,还没来得及多想,就不偏不移砸中了猫头鹰的脑袋,猫头鹰的脑袋瞬间起了一个大包,痛得猫头鹰眼泪都出来了,脸涨得通红,气愤喊道:“你这个臭月饼,看我让你体验一下飞的感觉!”于是猫头鹰带着月饼飞到天空之上。此时,月饼吓得魂都飞了,只见耳边呼呼的风声,闭着眼睛都不敢往下看。它在想,难道我真的要被扔到臭水沟里去吗?

猫头鹰越飞越高。当经过森林时,它把月饼扔了下去,“啪”的一声,落到了蚂蚁的洞穴门口,“哎呀,我的老腰啊!我的屁股啊!真疼,都快散架了。”月饼忍着疼痛,尽量不让自己叫出声来。

蚂蚁小兵被这巨大的响声吓醒了,走出门见一个巨大的“圆鼓”躺在地上,就跑去告诉蚁后。“报!门外飞来一个圆鼓,蚁后,是否把这个大鼓立在门外呢?在重大节日时我们可以敲大鼓,来庆祝喜庆的节日。”蚁后说:“准了。”

从此,月饼就成了蚂蚁王国的大鼓。

指导老师 蔺桂芳